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‘Aoknon 1. Na Bpedei 10 nniiro kai 1o unéAotmo me daipsong oto R[t] tou moAvevipou A(t) = 6 — 7t° +
16t* — 10t — 1412 + 33t — 23 pe 10 moAvovuno B(t) = 3 — Tt + 16t — 12.

‘Aoknon 2. Na Bpedei 1o mniixo kat 1o unéAouro g Siaipeong oto R[t] tou moAveovvuou A(t) = 3t5 +4t2 + 1
ue 10 moAuavupo B(t) = t2 + 2t + 3.

‘Acornon 3. Ocwpouvue éva TOAUOVUUO e aKEOAIOUG GUVTEAEOTEG
P(t)=ao+ait+ -+ ant”, n>0, a;€Z, 0<i<n ka a,#0
Av g etvar pa pnun pida v P(t), onovr, s € Z, s # 0 kat (r,s) = 1, wdte:
rlag &  slap
Axoflovdwg va efetacdel av 1o ToAvDVULO
Pit)=t"+8t>—t+9

eivar avaywyo oo Q[t].

‘Aornon 4. Na 6etydei 10 axoovdo KPITHPIO EISENSTEIN: GewpoUpe £va TOAUOVUUO Ue AKEOALOUG OUVTEAEOTES

ft) =ao+art+ -+ ant”, n>0, a;€Z, 0<i<n ka a, #0

Kat €0t p €vag mptog apdudcg. Tote:
plag, play, -+, plan1 & pta, & p’tag = [f(t): avayeyo

E®APMOTH: Acite ou ta moAvovuua gy (t) = t*—6t3+24t2 —30t+14, go(t) = t"+48t—24, g3(t) = tO+5t+5,
kat g4(t) = t" — p, omou p elvar vag mpwrog apuds kar n > 1, evar avayoya vnepdave tou Q. Eivar 1o
noAvevupo t* + 4 kar avaywyo uepdve tou Q;

‘Acrnon 5. Ocwpouvue éva TOAUOVUUO e aKEOalOUG GUVTEAEOTEG
P(t) =t"+ cn1t" T et 4 co,
Av p elvar pa npayuatikn pida v P(t), va éeydei ou: eite o p givar axépaiog 1} 0 p givat dppnTog.

‘Aoknorn 6. (1) Na avaiuvdei 1o moAvuwvuuo
Pt)=1t>—2t> -3t +6

0€ YWOUEVO avayayev ToAuaviuev oto Qt].
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(2) Na avajlvdei 1o mojluovuuo
P(t) = 2t3 — (5 + 6i)t> + 9it +1 — 3

oe ywiuevo avdywyov tojvwviuov oto Clt], yvepilovtag ot 1o P(t) éxer jua mpayuatxn pida.

‘Aoknon 7. Na ypagouv ta axofovda mojuavupa &g ywoueva avayoyov nojveviuov ota Q[t], R[t], kat

C[t]:
Pit)y=t>—2t> 42t —1, Qt)=2t" —53+4> —5t+2, R(t)=—t>+5t> -8t +4

‘Aornon 8. OcwpoULE TOUC UTIOYXWOEOUS TOU R3:
V= {($,y,z) e R3 |lz4+y+2=0 rar 3x+2y—|—,z:0}
W={(z,y,2) €R®| 5z +4y + 32 =0}
Na e&etdoete av wyvet on: R =V @ W. Av autd bev woxvet va Bosite unoywpous U kar Z €10t Gote

RE=VaU=WaZ

‘Acrnon 9. Ocswpouue T0U¢ aKOAOUIOUS UTIOXWPOUS TOU R4:
V={(1,2,1,-1), (1,1,1,1)) Kat W={((-1,1,-1,1), (0,1,0,1))

(1) Eivai to adpoiouaV + W udv;
(2) ITéoor undywpor Z tou R* urdpyouvv étor eote V & 2 = R*; Aucarofoyriote v andvinon oag.

‘Acknon 10. Oswpovus Tou¢ arxdoudous undxapoue Tou C-Giavuouarikov yapou C3 :
V={(1,1,0), (i,141i,1), (1+4,1+14,0)) Kat W =((1,0,1), (i,—i,0), (0,4,%))

Na Bpeite undyapo U tou C? 101 dote
(VAW elu=_C?

‘Aoknon 11. Na efstaoete av wyverou: Ri[t] = VOW, omou V kar W eivar ot axdfovdor unidywpot tou Rs|t]:

V= {(1t+t* 2+ 3t+3t?) kar W=t )
‘Aoxrnon 12. Na 6¢iete, ue éva avunapdabeiyua, ot av Vi, - -+, V,, elvar umdxwpot t1ov S1avuouatikoy xwpou
&, n > 3, Kat .oxvouv ot oxEoelg:
VinV; ={0}, Vi, j=1,--,n, 1<i#j<n (%)

101e 6ev 1oy Vel anapaitnia ot 1o adpoioua V1 Vo @ - - - B V), eivar evdu.

‘Aoxknon 13. 'Eoww ou V1,Vs, -+, V, evar undxwpor evoc K-6tavuouatucov xwpouv €. Na beixdei ot ta
axoflovda givar iwvodvvaua:

(1) To adpoiwoua Vi + Vo + -+ +V,, elvar evdu.



2) Viﬁ(\?i+1+\7i+2+---+\7n) = {6},VZ:1,2, ,n—1, ondadn:
Vlﬂ(V2+V3+---+Vn)={6}
Vo (V3 +Vat -+ V) = {0}

Vs Vo +72) = (3)
Vpo1 NV, = {0}

‘Aoknon 14. Oswpouvue ta akoovda vnootvofa tou R? :
Wi = {(t,2t,—t,t) e R* |t e R}, Wy ={(t,s,t —3s,—5) € R*| t,s € R}
W3 = {(t,5,0,7) € R* | t — 25 + 1 = 0}
(1) Na 6eiydei ou ta unoovvoia W1, Wo, W3 eivar unoyapot tou R* kat va Bpedei n draoraon toug.

(2) Na e€etaodei av 1o adpoopua W1 + Wo + W3 givar eudu.
(3) Na 6eixdei o R* = Wy @ (Wa + Ws).

‘Aoxknon 15. 'Eoto f : € — & wa ypauuikn anecovion. Av f? = f, va dsixdsi ou
E=KerfdImf

Emmpoodeta, av dimg & = n < 00, va deydel ou unapyet Baon C tou € gtot wote o wivarag g [ ot Baon C
va givat o §ng:

o0 --- 00 --- 0
o0 --- 00 --- 0
ME(fy=10 0 00 0
0 0 0 1 0
oo --- 00 --- 1

OmoU 10 TANSOg TV HoVAd®L 0TV Tapanave mivaka sivat ioo pe r = r(f).

‘Aoknon 16. 'Eoto f : & — & wa yoauuikn anemévion. Av f2 = Ide, va eydei ou
E=ViaV_
omnou':
V+:{f€8|f(f):f} Kat V_:{:f€8|f(f):—f}
Emmpoodeta, av dimgE = n < 0o, va deydei ou undpyet Baon € tou € £tot wote o wivaxag g f ot Baon C
glvat o §ng:

10 --- 0 0o --- 0
01 --- 0 o --- 0
ME(fy=10 0 1 0 0
00 0 -1 0
00 --- 0 o --- —1

onov 10 TANdo¢ TV eupavicewv g povadag 1 otov tapanave mivaka givat ioo pe dimgVy kai 1o mAndog twv
eupavioswv tou —1 otov tapandave wivaka eivat oo pe dimgV_.



‘Aoknon 17. 'Eow A € M, (K).

(1) Av A% = A, va 6e1ydei 011 0 A givar 6uoiog pue tov mivaka:

00 0 0 0

00 0 0 0

B— <O(nr)><(nr) Oq~><[(nr)> — O 0 0 0 O
(n—r)xr r 00 --- 01 --- 0

00 --- 00 --- 1

onou I, eivat o povabaiog r x r mivarxag karr = r(A).
(2) Av A? = I,,, va beiydei o1 0 A givar Ouolog U Tov ivaka

10 --- 0 0 --- 0
o1 -0 0 --- 0
(n—r)xr T 00 --- 0 —1 --- 0
00 --- 0 0 --- —1

OToU 10 T/1NO0¢ TV eupavioewv g povadag 1 otov mapanave mivaka ivat ioo pe 1 61a40Tacn 10U UTOXWPOU
{X eK,|A- X=X } Kat 10 TANdo¢ Twv gugavicswv ou —1 otov maparnave mivaka givat ioo ue  diaotaon
TOU UTIOX @OV {X eK,|A-X = —X}.

‘Aoknon 18. 'Eotw o K-6iavvopatucog yopog My, (K) rar n yoauuuces ansikovioeis
fi My (K) — M,(K), f(A)="4
(1) Na beydei ot
M, (K) = S, (K) & A, (K)
omou
(@) Sp(K) = {A e My(K) | f(A) = A} givai 0 un6x@POS 1OV CUUUETDIKOV TVAKWOU.

®) An(K) = {A € My(K) | f(A) = —A} eivai 0 unox@pog 16V AUIGUUUETDIRGL TWAKGOV.
(2) Na 6eydei ou vnapyet Baon € tou M, (K) étor vote:

10 --- 0 o --- 0
01 --- 0 o --- 0
ME(fy=10 0 1 0 0
00 0 —1 0
00 --- 0 o --- —1

omou n puovaéda 1 supaviferar @—qaopég Kkat 0 —1 gugpavitetat L2_”—q;o,oég.

YrievOupidoupe 6t pia ypappikn aneikovion f: € —> € xkadsitat npoBoAn’, av: f2 = f.
H ypappikn enewovion f: € — € kadeitat evéAln, av: f2 = Ide.

I AxpiBéotepa 1 f kalettal mpoBoAs tou xcpou & otov unéxmpo Im(f) napaAdnia pe tov unéxwpo Ker(f).



‘Aoknon 19. (1) Av n yoauukn arneucovion f: € — € eivar pia mpoBor), 10te N yoaupuK?) anekovion
2f —lde: € — &, (2f —Ide)(@) =2f(¥) — 7

glvar pa svéién.
(2) Av n yoauukn ancucovion g: € — € elvar pia eveMifn, 101e N YyOAUUIKY] ATetcovion

Id Id T)+ T
grMde oo (9FMde) g _ 9@ +7
4 4
elvatr wa mpo6on.

‘Aoknon 20. Ecto f: &€ — & pa mpo6ojr. Tote n yoauukr aneucovion lde — f: € — € eivar mpo6oir)
Kat Kat .y veL otL:
Ide = f+ (Ide = f) war fo(ldg—f)=0=(lde = f)of
Emmicov:
Ker(f) =Im(ldg — f) xar Im(f)= Ker(lde — f)
Kat
E=Kerf@Imf=Im(lde — f) ® Ker(lde — f)

‘Aoknon 21. 'Eotw € évag K-btavvopatinog xapog unepave vog ooparog K xar umodetouue ot
E=Vi®eVo®- - ®Vp

omou V;, 1 < i < n, elvat unoywpot tou E.
(1) Na b6eydei out ot anewkovioeig, 1 < 5 < n:

—

i & —V;, (%) =2

onou ¥ = X1+ To+- - -+ I elvarn povadikn yoaen touv stavvouatog T tov € wg ddpoloua SiavuoudIov
Z; tov unoywpov V;, 1 < i< n, kat

Lj: Vj — 8, Lj(fj) =Tj

glvat yoapuiKeg.
(2) Na éerydeiot, Ve, u=1,2,---,n:

0, av k#upu
Tk O Ly =
Idy,, av k= p
(3) Na beiydei 611 o1 anewcovioerg, 1 < j < ne:
vjomj: & — &
glvai mpo6oAEg Kat .oy veL OTL:

Ide =t1om+1o0my—+ -+ 41y 07y,
H endépevn ‘Aoknorn rapouotddel éva aviiotpodo Tou Bacikou 10X UPIoHOoU TG IIPOoNyoUnevng AoKNonNG.

‘Aornon 22. 'Eoww & cvag K-Stavvouarkog xwpog rat ot on, yia kade j = 1,2,--- ., n, n yoauuxn
ansmovion
pj: E— &
givar mpo6ojin kat 1oy vet OtL:
1<i#j<n: piopj=0 xa Idg=p1+p2+--+pn
Tote Y¢tovtag V; = Im(p;), 1 < i < n, va beydei ou:
E=ViaVe@---dV,



YrievOupioupe 6t av Vq, Vo, -+, V,, eival davuopaukoi xmpotl urnepdve svog oopatog K, tote to
KAPTEOLaVO YIVOLIEVO GUVOAGV
VixVyx- - xV, = {(171,172,--' ,27m) | v; €V, 1 S’Lgm}

epobilaopévo pe tg akoAoubeg rpdielg
(77177727.” 717771) + (ﬁ17ﬁ27". 7ﬁm) = (?71 +ﬁ17172+627'.‘ ;77m+ﬁm)
AV, U2, -+, Up) = (AT, Ao, -+, AU

elvat évag Siavuopatkog xwpog uriepave tou K.

‘Aoxknon 23. 'Eotw ou Vi,Vs, -, V,, elvar unoywpor evo¢ K-btavvouaticov yepou €. BGzwpovus tov K-
Sravvouatiko ywpo Vi X Vo X - -+ X V., kat opidouue pia anetkovion

f: VlXVQX'”XVm — 87 f(61762776m):ﬁl+52++6m

(1) Na beiydeioun f eivar yoauuixn.

(2) Howa givar n etcdéva Im(f) mg f;

(8) Na beydei oun f eivar povouopgiouds av kat uovov av o adpotoua Vi + Vo + - - - + 'V, elvar evdv.
(4) Na beydei oun f eivar empuopgiopog av rkat povov av € =V + Vo + -+ + V.

(5) Na beyydei oun f eivar wopoppiopds av kar uovov av € =V @& Vo @ --- B V.

H enépevn ‘Aoknorn rapouotddel éva aviiotpodo Tou Bacikou 10X UPIoHOoU TG IIPONyoUnevng AoKnongG.

‘Aoknon 24. 'Eoctw ou'Vy, Vo, - -+, V, elvar Stavvouatikoi xwpot utepdve evog owuatog K rat £0te :
€:V1XV2X~-'va
Nawxadei =1,2,--- ,m, 9¢tovue:
V; :{(67 ,6,.@‘,6,”‘ ,6) €€ ’ T EV,}

i-9éon

Na be1ydei ot ta uoovvoa V;, 1 < i < 'm, elvat unoywpot tou & Kkai woxvet OtL:

E=VidVo®: - ®Vy

‘Aoknon 25. 'Eocww f: & — JF a yoaupuucn arncucovion, omov € kar F eivar K-6tavuouatucoi ywpot nenepa-
ouévng draotaong. Ymodétovue ot f eivar empuop@iopog.

(1) Na beydei ot umdpyet pua yoauurn anekovion g: F — € ot wote: f o g = Idg.

(2) Na beydei ot uTdp el EVAg LOOUOP PLOUOG

e = Ker(f) @ Im(g)

‘Aokrnon 26. 'Eoww f: & — T a yoauuucn arnsucovion, omov € kar F eivar K-6tavuouatucoi ywpot nenepa-
ouévng daotaong. Ymodétovue ot n f eivar uovouoppropog.

(1) Na beydei out umdpyet pa yoappurn anewkovion h: F — € ctot wote: ho f = Ide.

(2) Na beydei ot umdpy el Evag 1OOUOP PLOUOG:

F — Im(f) ® Ker(h)
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‘Aoknon 27. 'Eoww A € My(K) évag 2 x 2-nivakag pe ororyeia and éva oopa K kar unodérovue ot unapyovv
un-undeviceg omieg X, Y € Ky érot wote:

AX =X xar AY =-Y
Na Boedei o mivaxag A0,



